
 

 

VERBALE DEL 28 AGOSTO 2018 

L'anno 2018, il giorno 28 del mese di Agosto si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, in seduta di prosecuzione giusta convocazione a norma di Regolamento, 

del Presidente Greco prot. 1022490 del 27/07/2018 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Savoca. Alle ore 10:35 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti 

consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Scarlata, Tusa e Viscuso.  Risultano assenti i consiglieri 

Serio, Viscuso e il Presidente Greco. Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene 

dichiarata aperta. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Subito dopo l’appello alle 10.36 entra il consigliere Serio. 

Il consigliere Tusa ricorda che in memoria di Libero Grassi l’Amministrazione Comunale sta organizzando 

una serie di eventi che si terranno giorno 29 c.m. Tali eventi si concluderanno al parco a lui intitolato. 

Alle ore 10.44 entra il consigliere Viscuso. 

Il consigliere Guaresi chiede notizie in merito all’invito in aula del Settore Toponomastica. 

Il consigliere Scarlata nota che i rifiuti ingombranti stanno invadendo tutte le vie del territorio. Altri comuni 

affrontano questa emergenza con ogni mezzo ottenendo risultati più proficui. È inammissibile che un 

comune grande come Palermo non riesce a risolvere in maniera definitiva questo problema, occorre sia 

installare le videocamere nei punti più strategici e un controllo più incisivo nel territorio. 

Anche il Presidente Savoca concorda, il territorio e i cittadini soffrono per questo degrado, da parte nostra le 

segnalazioni partono tempestivamente ma l’Amministrazione è latente. 

Il consigliere Viscuso informa che è stato espletato un intervento di pulizia caditoie in via Federico Ferrari 

Orsi, suddette caditoie erano invasi da volantini pubblicitari che impedivano il deflusso regolare delle acque. 

Occorre sollecitare il servizio di spazzamento altrimenti con l’arrivo del maltempo si rischia che tutte le 

caditoie si otturino.  

Il Presidente Savoca ricorda che il consiglio ha sempre chiesto di avere in aula il Presidente della RAP 

proprio per dare risposte concrete a tutti i cittadini che li investono per risolvere i problemi territoriali. 

Terminata la discussione generale il Presidente nomina scrutatori i consiglieri Marchese, Orilia e Tusa e il 

consiglio approva. 

 

 

 

 



 

 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazioni verbali sedute precedenti e si dà lettura del verbale del 6 

agosto 2018. Durante la lettura del verbale alle ore 10.55 entra il Presidente Greco che presiede. Il verbale 

viene approvato all’unanimità alle ore 11:00. Terminata l’approvazione il Presidente chiude la seduta.  

 

 
                      Il Segretario                                                                           Il Presidente       
      Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà                                                   Salvatore Savoca 
 
             F.to in originale                                                                          F.to in originale 
       
                    Mario Greco        
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